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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών
Ασφαλίσεων, ως αρμόδια αρχή της Κύπρου για την εφαρμογή του Ευρωπαϊκού
Κανονισμού αρ. 1907/2006 (REACH), πληροφορεί τους Κύπριους επιχειρηματίες και
όλους τους επηρεαζόμενους ότι στην ιστοσελίδα του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Χημικών
Προϊόντων (ECHA) έχουν αναρτηθεί οι προτάσεις για νέους περιορισμούς στην
παραγωγή / χρήση / διάθεση στην αγορά χημικών ουσιών. Οι προτάσεις αυτές
υπόκεινται σε δημόσια διαβούλευση και αφορούν τα ακόλουθα:

(α) Χρήση Αμμωνιακών αλάτων σε κυτταρινούχα μονωτικά υλικά κτηρίων εάν η
συγκέντρωση της αέριας αμμωνίας που εκπέμπεται είναι μεγαλύτερη από 3 ppm.  Η
αμμωνία ταξινομείται ως τοξική σε περίπτωση εισπνοής και προκαλεί σοβαρά
δερματικά εγκαύματα και οφθαλμικές βλάβες. Σχόλια επί της πρότασης εισαγωγής
περιορισμού μπορούν να υποβληθούν μέχρι τις 18.12.2014.

(β) Χρήση Δισφαινόλης Α (Bisphenol A) σε θερμικό χαρτί (χαρτί φαξ, αποδείξεων,
εισιτηρίων, ετικετών, κ.λπ.) εάν η συγκέντρωσή της είναι ίση ή μεγαλύτερη από
0,02% κατά βάρος.  Η Δισφαινόλη Α ταξινομείται ως ύποπτη για πρόκληση βλάβης στη
γονιμότητα, μπορεί να προκαλέσει ερεθισμό της αναπνευστικής οδού και αλλεργική
δερματική αντίδραση και προκαλεί σοβαρή οφθαλμική βλάβη. Σχόλια επί της πρότασης
εισαγωγής περιορισμού μπορούν να υποβληθούν μέχρι τις 18.12.2014.

(γ) Χρήση καδμίου  και  των ενώσεων αυτού σε χρώματα καλλιτεχνών ή σε
χρωστικές ουσίες που χρησιμοποιούνται για την παρασκευή τέτοιων χρωμάτων.
Το κάδμιο ταξινομείται ως Καρκινογόνος, Μεταλλαξιογόνος και Τοξική για την
αναπαραγωγή χημική ουσία και η χρήση της σε καταναλωτικά αγαθά έχει απαγορευθεί.
Σχόλια επί της πρότασης εισαγωγής περιορισμού μπορούν να υποβληθούν μέχρι τις
19.9.2014.

Οι επιχειρήσεις που παράγουν, εισάγουν ή χρησιμοποιούν τέτοια προϊόντα μπορούν
να υποβάλουν τυχόν σχόλιά τους στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Χημικών Προϊόντων
στην ακόλουθη διεύθυνση:

http://echa.europa.eu/el/restrictions-under-consideration

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τον Κανονισμό REACH και τους περιορισμούς
που εισάγει στην παραγωγή/εισαγωγή και χρήση χημικών προϊόντων παρέχονται στην
ιστοσελίδα του Τμήματος Επιθεώρησης Εργασίας στη διεύθυνση:

http://www.mlsi.gov.cy/dli
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